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SZERKESZTŐSÉG:
Kossuth-tér hová a lapszellemi részét 

illető közlemények küldendők. 
Kéziratokat a szerkesztőség nem küld vissza.

Megjelenik hetenként egyszer vasárnap.
Előfizetési dij: Egészéévqe 8 K. Fél évre 4 K. 
Negyed évre 2 K. Egyes szám ára: 16 fillér.

Főszerkesztő:
Benka Gyula.

Fömuukat&rs:
Zlinasky István,

^ 4:^IADÓhKt ATAL:

tielice/iit 9. számú ház, hová az előfizetés 
és a hirdetési pénzek küldendők. 

Nyilttérben egy sor közlési dija 50 fillér.

A. r t SL S„

Az élesre fent kaszák megteszik 
az első vágásokat a sárguló kalász- 
tengerben. Megkezdődött az aratás. 
Reménykedve várja a gazda egész 
évi fáradsága eredményét, reményked­
ve lát a nagy munkának az arató 
munkás. Úgy látszik, az előre hirde­
tett s előre rettegett arató sztrájk ré 
me eltűnik és egyetértésben, jó indu­
lattal egymás iránt végzi a gazda és 
munkás a maga dolgát.

A tőke és munka két hatalmas 
tényezője a gazdálkodásnak, a melyek 
folyton együtt működnek, egymásból 
keletkezve és egymást segítve. Igazi 
haladását a nemzetgazdaságnak csak 
úgy remélhetjük, ha e két hatalmas 
tényező egymást segíti. Mindaddig 
niig egyoldaliin akár a tőke el akarja 
nyomni a munkát, akár a munkások 
háttérbe akarják szorítani a töke ha­
talmát, nem lehet igaz, általános jólé­
tet remélni.

A nélkül, hogy bárki is egyoldalú 
túlzással vádolna, be kell ismernünk

T A R C A.

ßoäö.
A kastély vadszőllös terraszán ültem 

és szürcsölgettem a feketémet, mikor egy 
divatos csínnal öltözött fiatal ember igye­
kezett föl a lépcsőkön. Láthattam valamikor; 
arca ismerősnek tetszett. E pillanatban ha­
marosan végiggondoltam varadi kirándulá­
saimat, vig estéi net, cimborák kacagását, 
pezsgők puffogását, pincérek, cigányok járá- 
sát-keiesét. Ott láthattam a jövevényt, tán 
tegeztem is akkor. A vendég közben aszta­
lomhoz ért, összevágta a sárga szalagos 
cipője sarkát, kecsesen meghajolt és kö­
szöntött.

— Szervusz Alfréd, megismersz V
— Hozott Isten pajtás, örülök, hogy 

itt vagy, de nem emlékszem rád tisztán.
— Bodó vagyok, a Pisla, aki legvi- 

gabb volt köztelek, mikor a váradi ,,Ökör‘-

azt hogy eddig a munka nem volt 
kellő rangban a töke hatalma mellett, 
hanem teljesen mellőzve és elnyomva 
szerepelt. A legutóbbi években ismét 
hatalmas reakciónak látjuk nyomait. 
Mind erősebben tör elő a munkások ha- 
talma és igyekszik lépésről lépésre tért 
hódítani.

Természetes, hogy a reakció is­
mét gyakran túllépi azon határokat, 
melyek megtartása feltétlenül szüksé­
ges. Gyakran látunk eseteket, hol oly 
törekvések nyilvánulnak,'melyek célja 
a töke hatalmának egyenes megsem­
misítése, a kommunism usnak, a magán- 
tulajdon megszüntetésének mint ideál­
nak emlegetésével.

Már pedig a mennyire helytelen 
volt azon irány, mely a gazdasági ha­
szonból való részesedésnél a munkást 
háttérbe szorította, épen olyan hely­
telen az is, ha a hasznot kizárólag a 
munkás akarja magáévá tenni a nél­
kül, hogy a gazdálkodáshoz feltétle­
nül szükséges tőke birtokosát megfe-

ben pezsgőt ittunk, no hiszen emlékszel, az 
Ö egészégére . . .

— Ahá, igen, emlékszem, öt éve tör­
tént. Ezt olyan biztonsággal mondtam, mint­
ha tegnap történt volna, pedig a leghalvá­
nyabb emléke is elmosódott azóta Bódénak, 
pezsgőnek, Ö-nek, Ökörnek, mindennek 
No de pár kínálkozó vidám perc kedvességét 
miért rontaná meg az ember savanyu kép­
pel, zárkózottsággal. Előzékenyen helyet mu­
tattam Bódénak, bort hozattam és koccin­
tottunk. Éltettük a váradi napokat és a régi 
emlékeket.

Bodó körülnézett. Végigjáratta szemét 
a terraszon, kerten, lépcsőkön, bekukkant a 
nyitott előszobába. Látszott rajta, hogy ked- j 
vésnék találja a helyet és jól esik neki a 
kényelem. Agyondicsérte a kezem ügyessé­
gét, szorgalmamat, Ízlésemet. Kíváncsisko­
dott, mikor és hogy vettem a kastélyt, ma­
gam vagyok-e, van-e családom. Röviden el­
mondtam, hogy örökségben ülök, most is 
nőtlen vagyok, bár unom már a legényes- 
kedést. Bodó fölénynyel kacagott, hogy igy- 
ugy, hogy is lehet valaki nőtlen, mikor ho­

lelö haszonban részesítené. Mig a gaz­
daságban szereplő erők egymással 
harcban állanak, a mérleg folyton inog 
fel és alá, hol egyik, hol a másik ha­
talom kerül felül, de mindig felbom­
lással fenyeget az egész szervezet. 
Igazi erős akkor lesz a nemzetgazda­
ság, ha a két erő egymást teljesen 
egyensúlyozva, békén halad egymás 
mellett biztosítva az összesnek rendű- 
letlenségét.

Az évek haladása, az egyesek 
művelődése remélhetőleg meghozza az 
osztályok között a békét. Az lesz az 
igazi boldog helyzet, ha a munkás be­
látja, hogy a díjért, a mit kap, kellő­
kép dolgozni kötelessége, — a gazda 
pedig belátja, hogy a munkát, a mit 
munkása kifejt, kellőképen díjazni kell. 
Az lesz az ideális állapot, ha mindket­
ten belátják, hogy épen olyan erkölcs­
telenség munkát elfogadni díjazás 
nélkül, mint munka és eredmény 
nyújtása nélkül díjazást követelni.

zomány se kell; szebb volna ez a kastély, 
ha menyecske járná a szobákat s csengő 
nevetéssel töltené be a kertet. Nem volt 
nehéz megéreznem, hogy Bodó cimborám 
látogatása nem merő udvariasságból történt. 
Nem kérdeztem tőle, mi a foglalkozása; 
azt sem, honnan csöppent ide.

Újra koccintottunk. Poharamon keresz­
tül ivás közben vizsgáltam Bodót, ki ráncba 
szedte homloka bőrét és rám nézett. Nyil­
ván az én gondolatomat kereste. Letette 
poharát, megigazította nyakkendőjét, aztán 
nagyot nyelt, mint mikor valaki fontos és 
kényes dolgot akar elmondani. Olyan volt 
ebben a pillanatban, mint az ünnepélyek 
szónoka, ki meghatni és meggyőzni igyek­
szik hallgatóságát. Én némán figyeltem moz­
dulatait.

— Kedves Alfréd, kezdte, nagy szíves­
ségre akarlak kérni. Gazdag is vagy, legény 
is vagy, hát megteheted. Ez nem volna elég. 
De úgy ismertelek meg, mint nyitott szivü 
gavallért, aki tudod becsülni a női értéket.

Bókoltam Annyit már is tudtam, mi-
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Reméljük, hogy az idei békésnek 
induló avatás talán az első jele an­
nak, hogy a gazda is belátja azt, hogy 
lehetetlen a munkásemberr a dolgozó 
barommal egyenlőnek tekinteni és le­
hetetlen a munkáját oly kevéssel dí­
jazni, a m< ly díjazásból a megélheté­
séhez szükségeseket nem képes meg­
szerezni.

Reméljük, hogy a békés aratás 
első jele annak, hogy a munkások is 
megelégszenek méltányos díjazással és 
túlzott követelésekkel nem teszik lehe­
tetlenné azt, hogy a gazdálkodás jöve­
delemmel járjon, a mely esetben 
beállhatna a tökének tönkje, a mely 
épen annyira lehetetlenné tenné a 
gazdasági haladást, mint a munkások 
hiánv a,

^b'rösladáqy-í^un^zeiitnjártoni vagufc,
F. hó 29 én tartották Körös- 

ladány, Köröstarcsa. Mezöherény, 
Szentandrás, Öcsöd és Szarvas közsé­
gek kiküldöttei számszerűit 31-en az 
építendő vasút ügyben az értekezletet 
Szarvason. Az értekezlet lefolyásáról 
a következőkben számolunk be.

Első sorban a vasút irányánál 
merült fel az az eszme: hogy a kun­
szentmártoni csatlakozást elejti az é;- 
tukeziet és a keskeny vágánya vasutat 
Körösladánytól — Öcsödig építi ki. Az 
öcsödi kiküldöttek ez ellen erősen 
tiltakoztak, s határozottan kívánták, 
hogy a vasút egész Kunszentmártonig 1

után gazdagságomra célzott, hogy pénzről 
szól a nóta.

— A szépség, tudod kedves Alfred, 
mint mondják : hatalom, erő, vagyon. Fáj­
dalom ez a kor nemcsak a szépségre néz. 
d' a pénzre is Hiába, hitvány az ember 
Anyagiak után töri magát, hogy isteni ké­
nyeimet biztosítson magának. A testi jólét 
ez az, ami rna ideálja a nemzedéknek Ha­
nem jaj annak, ki se szép, se gazdag ! Kcd 
vés Alfréd, te értesz engemet. És ismersz 
engemet. Tudod, hogy a bolondságig jó 
gyerek vagyok. Másokat az emberek szeren­
cséje irigyé tesz ; engem hidegen hagy. De 
mélyen illet a mások gyötrődése, Jelki tu­
sakodása. Nem tehetek róla, ez már beteg­
ségemmé vált. Amire most kérlek, különös, 
de nekem természetes kérés.

Tulajdonképen nem is rólam van szó. 
Égy csúf. nagyon csúf leányról akarok ne­
ked valamit elmondani. Csúfságával arányos 
szegénysége. He jó lélek ; ez a lélek törne 
felfelé, magasra, ki ebből a vi ágból, az ideák 
szférájába. Ne nevess ki : én azt a csúf 
teremtést csak lőréből ismerem. Sohase lát­
tam. Mint iró ember a napokban kiadómnál 
jártam. Elmondta, hogy egy vézna testű, 
hegyes orrú, kis szemű, selypes nőcske jött 
hozzá Hóna ai.dt iratcsomóval. A versei

épitessék ki; mert ha ez nem igy 
lenne Öcsöd község minden anyagi 
támogatást már most előre megtagad. 
A vita során dr. Haviár Gyula meg­
győző érvelése folytán és a bizottság 
előadójának Jeszenszky Frigyes jegy­
zőnek azon kijelentése után, hogy 
Kunxzentmárton község Elöljárósága 
is határozottan tiltakozott ezen terv 
ellen, — az öcsödi bizottsági tagok 
belenyugodtak abba, hogy a vasút ez 
idő szerint csak Öcsödig építtessék ki. 
belátván, hogy méltánytalan lenne; 
miszerint idegen vármegye területén 
vármegyénk hozzájárulásával épitettnék 
ki a vasút.

Véglegesen nem ej tetett el a 
kunszentmártoni csatlakozás; hanem 
attól tétetett függővé, hogy a tiszazugi 

I keskenyvágányu vasút létesül-e és 
Kunszentmárton ez alkalommal hoz- 

. zájárul-e ez< n keskenyvágányu vasút 
építéséhez.

Szavazás utján elhatároztatott 
továbbá, hogy az előmunkálati enge­
dély kieszl özlését a kereskedelmi mi­
nisztériumtól Szarvas község saját ne­
vére kérelmezi és pedig oly alternativ 
utódon, hogy a vasút először Körös- 
ladáuytól—Öcsödig másodszor Körös­
ladánytól — Kunszentmár tonig veze­
tessék.

Az előmunkálati engedély keskeny 
vágányu gőz üzeijiü és motoros va­
sútra kérelmezendő. A nyomjelzőire 
vonatkozólag elfogadta ;*z értekezlet 
azt az irányt, hogy a létesítendő va­
sút a Mátra—Körösvidéki vasút körös- 
ladányi állomásától kiindulva Gróf Me­

rán féle pusztán keresztül, Köröstar- 
csa és Mezöherény belsőségének érin­
tésével Szarvas — Mezöherényi vicinális 
utón halad Szarvas állomásig s innen 
a Belicey-uton a íransversalis ut men­
tén Szentandrás érintésével futna be 
Öcsödig.

A létesítendő vasutat a remélhető 
állami és vármegyei hozzájárulásokkal 
együtt az érdekelt községek maguk 
egynemű részvények kibocsátásával 
tervezik; vagy házilag, vagy megbíz­
ható vállalkozó utján.

ll 907 julius 7

Előfizetési felhívás.
1907. év julius 1. napjával a 

Szarvasi Lapok uj félévbe lépett. Ez 
alkalommal újabb előfizetésre hívjuk 
fel közönségünket.

A Szarvasi Lapok tovább is ma­
rni kitűzött célja mellett, a mely felé 
igy ok vés'ben eddigi működésünkben 
a t. olvasó közönség pártfogását meg­
nyerni szerencsések voltunk. Lapunk 
célja Szarvas közönségét érdeklő 
közügyekben olvasóinkat tájékoztatni, 
azokban a köz érdekében minden mel- 
léktekiníetektől és egy mi érdekektől 
mentesen véleményt nyilvánítani és a 
község lakóinak véleményét irányítani.

Tovább is ellenőrizzük a közügyek 
intézőit, de tartózkodunk minden sze­
mélyeskedéstől és alattomos gyanúsí­
tásoktól.

vollak. Átolvastam, megbíráltam a három 
Urnát iigmu-t. EgytóTegyig nyikorgó, üres 
dolog. Azt mondta a kiadómnak az a ru- 
tacska, hogy az életet köti azokhoz a ver­
sekhez. Ú tudja, miért. Kiadom szerint az a 
nőcske valami gépiró kisasszony lehet: tele 
igénytelenséggel, lemondással. Kopottas ru­
háján ott a szegénység foltja. Csak egyben 
nem ismer lemondást, hátrálást: a versei 
kiadásában. Kedves Alfréd, én nem tudom 
megmondani, miért, de érzem, hogy az a 
csúf szegényke komolyan mondta, hogy az 
életét köti az Írásaihoz Ki tudja, nem egész 
család élete fűződik e ahh >/. a verskötethez • 
tálán ennek a révén jutna he az a vézna 
test valami szerkesztőségbe s ott kenyeret 
kapna ő is, övéi is ? A kiadója makacskodik. 
Azt mondja, ötven forinttal többre van szük­
sége, hogy a kötetet kinyomássá. Különben 
visszautasítja. A kis rut sírva távozott tőle, 
törte a kezét, nem teheti, nincs pénze, amit 
ad, az is nagy áldozat. Azután meg a kiadó 
legalább háromszáz példányra akar előjegy­
zést. Én átolvastam a verseket. Tudom, hogy 
nem fognak kelni, nem fogják olvasni, az 
ördögnek se kellenek.

Alfred, ne neves ki érte, én elhatá­
roztam, hogy megmentem azt a szegény 
teremtést. c

Száz foiintra van szükségem.

Ötvenne! megpótolom a kiadó kö 
geit, a másik ötvennel ötven példányra 
előjegyzést.
. Ezze! leveszem a lábáról a kiadót 
boldoggá teszem a leányt. Érted Alf, 
boldoggá öt s tán egész családját. Nem 
hetek róla, valami ide űzött hozzád, f
segíts rajtam s ezzel azon a szegény rut 
kán.

MyÍd megadom az összeget, ha ve 
Kötetem jövedelmét megkapom.

Koccintottam Hódéval, még egy* 
J01. 8 SZeme közé néztem, aztán átadtan 
SZÍlZ f0nn,0t- DONGÓ
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A Szarvasi Lapok hetenként egy­
szer, vasárnap reggel — jelenik 
meg és előfizetési ára;

Egész évre .... 8 korona.
Fél évre......................4 korona.
Negyed évre . . 2 korona.

A lapot helyben házhoz hordár­
juk, vidékre postán küldjük.

A „SZARVASI LAPOK“ 
szerkesztősége és kiadóhivatala.

ÚJDONSÁGOK
— A Szarvasi Lapok szerkesztő­

ségéből. Lapunk felelős szerkesztői 
tisztét a mai számtól Dr. Nagy Béla 
szarvasi ügyvéd vállalta el, a ki már 
a múlt évben volt lapunk szerkesztője 
és igy e téren működése ismeretes 
olvasóink előtt.

— Lemondás- Lamped Gábor, a 
ki 6 éven át volt a község adószedő 
pénztárosa f. hó 4-én állásáról le­
mondott.

— Lelkész választás. Podhradszky 
János szentetornyai ág. hi tv. ev. lel­
készt a tordai (Fejérm.) egyházközség . 
megválasztotta rendes lelkészének.

— Esküvő, Rusz Zoltán gádoros! 
ág. hi tv. ev. lelkész junius 30-án es­
küdött örök hűséget a helyi ó-temp­
lomban Elefant Etelkának.

— Fakereskedés Békésszentand- 
ráson- Grimm Mór helyi fakereskedö a 
békésszentandrási gőzmalommal kap­
csolatban fakereskedést nyitott.

— Fogyasztási szövetkezet. Élet­
revaló eszme valósult meg a Sápszki- 
féle iskolakörben és annak környékén. 
Ugyanis múlt hó 25-én az ottani gaz­
dák fogyasztási és értékesítő szövet­
kezetei alakítottak. Az eu.litett fogyasz­
tási szövetkezet 3000 koronányi rész­
vénytökével kezdi meg működését. Az 
alakuló közgyűlésen megjelent, mint 
Központi kiküldött Merko Pál és Pod­
hradszky János ev. lelkész a szente- 
tornyai szövetkezet elnöke. A megala­
kult szövetkezet a budapesti ,Hangya4 
szövetkezetnek a fiókja, elnöke Lau- 
renci János tanító, felügyelő-bizottsági 
elnök Falusi Pál tanító. A szövetke­
zet hivatalos címe : Szarvasi 7-ik ta­
nyai kerületi gazdák fogyasztási és 
értékesítő szövetkezete. A szövetkezet 
megalakítása körül nagy érdemeket 
szerzett Laurenci János és Falusi Pál.
A szövetkezet legközelebb megkezdi 
működését.

— 5 éves találkozó. A találkozik 
divatja meghódította a nőket is. a kik 
pedig köztudomás zorint nem szívesen 
emlékeznek az elmúlt évekre, illetve 
az elmúlt évek számára. A szarvasi 
polgári leányiskola volt növendékei, 
kik az iskola negyedik osztályát az 
1002 év nyarán végezték el, e tekin­
tetben kivételt képeznek, mert julius 
1-én emlékeiket felújítva összejöttek a 
a leányiskola helyiségeiben. Innen az 
Erzsébet ligetbe vonultak ki és este­
felé oszlott szét a szép társaság, mely­
ben a leányiskola tanítónői közül is 
többen megjelentek.

Népünnepély. A szarvasi ipa­
ros ifjak önképzőköre junius 30-án 
az Erzsébet ligetben népünnepélyt 
rendezett. Arató ünnepély cim alatt. 
A népünnepélyre már kora délután 
megteltek a liget utjai és a megjelent 
nagy számú közönség hálás tapsokkal 
jutalmazta a különféle mulattató szá­
mokat, melyekkel az ügyes rendező­
ség az egész délutánt betöltötte. Este 
tűzijáték, majd tánc fejezte be a si­
került mulatságot, melynek csak a 
reggeli nap sugarai vetettek véget.

— A békéscsabai felsőbb leány­
iskola értesítője. A békéscsabai m. 
kir. állami felsőbb leányiskola kibo­
csátotta IV-ík évi értesítőjét, a mely­
nek tanúsága szerint az intézet tanári 
kara tényleg megfelel azon helyes cél­
nak, a mit az értesítő a felsőbb 
leányiskola feladatául megjelöl: t. i. a 
növendékeknek azon általános művelt­
séget megszerezni, a melyre a jelen 
társadalmi viszonyok között az iskola 
tanulóinak szüksége van a nélkül, 
hogy azokat egyes szaktudományokkal 
túlterhelné. Az iskolának, a mely hat 
osztályú, 15 tagú tanári testületé és 
156 tanulója volt a múlt évben.

— Tűz. Győri István háza Öcsö­
dön leégett. Mint a vizsgálat igazolta, 
a tűz keletkezésének oka az volt, 
hogy az újonnan készült kemencébe 
erősen fütöttek, a mitől az épület 
egyik gerendája, a mely a kéménybe 
ért áttüzesedett és ettől gyulladt meg 
a száraz tető.

— Temetés. Mint múlt számunk­
ban jeleztük Czinkoczki Márton csa- 
nádalberti ev. egyházközség lelkésze, 
ki leánya látogatására városunkba ér­
kezett, rövid szenvedés után itt el­
hunyt. Az elhunyt temetése junius 
hó 30-án vasárnap d. u. ment végbe 
általános részvét mellett. A temetési 
szertartáson úgy a vidéki ev. papság, 
valamint városunk színe java részt 
vett. A temetési szertartást a csanád- 
csongrádi egyházmegye ékes szavú 
poéta esperese Petiovics Soma szen­

tesi lelkész végezte. Az elhunyt kar- 
társai közül a temetésen részt vettek : 
Korén Pál békéscsabai, Gajdács Pál 
tótkomlési, Chovaft Viktor ambrózfalvi, 
Ságuly János pitvarosi, Chugyik Pál 
aszódi, Czinkoczki János udvarhely 
zsombori, valamint ev. egyházközsé­
günk három lelkésze. El huny tárói a 
család a következő gyászjelentést adta 
ki : Czinkoczki Mártonné szül. Pohl 
Emma fájdalomtól megtört szívvel je­
lenti, hogy szeretett jó férje Czinkocz­
ki Márton csanádalbertii ág. hitv. ev. 
lelkész, a csanád-csongrádi egyházme­
gye főjegyzője, a szarvasi ág hitv. ev. 
főgymnásium felügyelő bizottságának 
tagja f. hó 29-én reggel fél 7 órakor 
életének Gl-ik, boldog házasságának 
22-ik, áldásos lelkészt működésének 
36-ik. évében Szarvason rövid szenve­
dés után jobblétre szenderült. Hült 
teteme f. hó 30-án délután 5 órakor 
fog az ó-temetöben örök nyugalomra 
helyeztetni. A felejthetetlen drága ha­
lottat kívüle nagyszámú rokonaikkal 
együtt gyászolják Ida férj. Schulek 
Józsefné, Jenő, Kálmán gyermekei, 
Sulek József veje, Czinkoczki János 
fivére, Roszik Judit férj. Gaál Jánosné 
húga, Gaál János sógora, dr. Mikolay 
Istvánná szül. Pól Ida sógornéja, dr. 
Mikolay István sógora. Szarvas 1907 
jun. 29. örök békesség lengjen drága 
porai felett.

— Köszönet nyilvánítás. A szarvasi 
iparos ifjak önképzőkörének 1907 
junius hó 30-án megtartott mulatsá­
gon a kővetkező áldozatkész felülfize- 
tők voltak : Korik János 4 k., Brach- 
na Lajos 3 k., dr. Mázor Eleméri‘80 
f., Pálffy N. EGO f., Gaál András 1 
k., dr. Wieland Sándor 80 f„ Kovács 
Ferencz, Huba Sámuelné 60—60 fill. 
Petrásovics Gyula, Roth Béla 40—40 
fillér. Mindezen nemeslelkü felülfize- 
tök, mint ezen mulatságon illetve ün­
nepélyen közreműködött hölgyek és 
urak fogadják ezúton az önképzőkör 
hálás köszönetét, nemkülönben Fors­
ter Gusztáv ur is, ki a gyönyörű tűzi­
játékot rendezte, amit nagy számú 
közönség nézett meg s elismerésének 
sokszor tapsviharral adott kifejezést. 
Sajnos azonban, hogy a bevételhez 
nem volt egyezhető arányosság a tű­
zijáték iránt érdeklődők arányitásával 
szemben.

— Tiz éves találkozó. A szarvasi 
főgymnásium volt tanítványai, kik az 
érettségi vizsgát az 1907 évben tették, 
július 1-én ünnepelték tiz éves talál­
kozójukat. Tizenhatan jöttek össze ez 
alkalommal Szarvasra az ország kü­
lönböző részeiből, a meg nem jelen­
tek nagy része pedig kimentette távol 
maradásai. Délután négy órakor előbb
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a régi gymnásium épületét,- melyben 
jelenleg a tanitóképzö van elhelyezve, 
tekintették meg, — majd Benka Gyula 
igazgató és Chovan Károly nyugalma­
zott tanár szives kalauzolása mellett 
megtekintették az uj fögymnasiumnak 
igazán szép helyiségeit, a melyek kö­
zül különösen az összes modern fel­
szerelésekkel ellátott phisikai szertár 
keltette fel az általános érdeklődést. 
Este az Erzsébet ligetben társas va­
csora fejezte be az ünnepélyt, melyen 
a fögymnásium tanári karából Benka 
Gyula igazgató és Oláh Miklós tanár 
jelent meg. A bankét, melyen több 
lelkes felköszöntö hangzott el, a késő 
éjjeli órákban ért véget.

— Halálozások. Városunknak de­
rék polgárát temettük kedden délután. 
Meghalt Arnstein Lipót kereskedő 75 
éves korában, ki a szarvasi izrael. 
hitközség egyik megalapítója, a hitköz­
ség elöljáróságának tagja és a .,szent 
egyletnek“ számos éven át buzgó el­
nöke volt. Megérte azt, a mi kevés 
halandónak jut osztályrészül: néhány 
év előtt aranylakodalmátj ünnepelte 
sok jó barát részvételével. Hosszabb 
idő óta betegeskedett, súlyos bajára 
legutóbb Budapesten keresett enyhü­
lést, de ott is csak az örök nyugvás­
ban találta meg. Hozzátartozói 
Szarvasra hozatták, hogy a hol annyi 
éven át becsületesen dolgozott, annak 
a földnek ölében pihenjen. A temetés 
az izrael. hitközség sirkertjének ha­
lottas házából ment véghez nagy kö­
zönség részvételével, melynek sorában 
ott láttuk a szarvasi izrael. hitközség 
elöljáróságát és a „szent egylet“ kül­
döttségét is. A tartalmas és költői ké­
pekben gazdag gyászbe>zéd, melyet 
Borsodi József dr. rabbi mondott, 
nagy hatású volt. — Pam József ven­
déglős junius hó 30-án 73 éves ko­
rában elhalt. Temetése t. hó 1-én 
ment végbe általános részvét mellett. 
Az elhunyt, mint katona az 50-es 
években került Magyarországba Cseh­
országból. Sok éve annak, hogy 
Szarvason letelepedett s érzésében, 
gondolkodásában, nyelvben egészen 
magyarrá lett. Pam bácsit jó vendég­
lőjéről, vig kedélyéről, sziporkázó hu­
moráról az egész város ismerte. Nyu­
godjék békében második hazájának 
földjében, a mely föld öt telje sen 
magyarrá változtat'a,

— Lelkész! értekezlet A békési 
egyházmegye ág. hitv. ev. Mkészi 
kara f. hó 15-én Szarvason lelkészi 
értekezletet tart.

— Öngyilkosság. Kohut János 82 
éves volt uj temetői csősz az uj-teme- 
tőben egy fára felakasztotta magát. 
Tettének oka ismeretlen.

Sertés vész. Községünk piaca, 
csak nehány nappal ezelőtt lett felsza­
badítva a zárlat alól. Újabban nagy­
mérvű sertés pusztulás miatt bizony­
talan időre ismét sertés zárlat rendel­
tetett községünk területére. Ezentu te­
hát egyidöre tilos a sertések felhajtása 
a heti piacra.

— Egyházmegyei uj tanterv. A 
békési ág. hitv. ev. egyházmegye nép­
iskolái részére az 1905 évben kiadott 
állami tanterv alapján egy bizottság 
most dolgozta ki az egyházmegyei uj 
tantervet. A bizottság tagjai Placskó 
István lelkész elnöklete alatt a kővet­
kezők voltak; Csernák János, Dankó 
Soma, Molnár János, Lauko Mátyás 
Piliszky János, Bodnár József és Pa­
taki János tanitók. Az uj tantervet 
az egyházmegyei közgyűlés fogja jóvá­
hagyni.

— Ló, szarvasmarha, s baromfi 
kiállítás. A békdsmegyei gazdasági 
egyesület felhívására a járási mezőgaz­
dasági bizottság elhatározta, hogy 

^Szarvason f. évi szeptember hó 29 én 
kiállítást rendez. Tekintve, hogy a 
rendezést a mezőgazdasági bizottság 
elnöke, több bizottsági tag közremű­
ködésével vezeti, a kiállítás sikere biz­
tosítva van.

— Terjeszkedő birtokos. Furcsa 
módon akarta Eliadesz János birtoka 
határait kiterjeszteni, ame'y a vasúti 
pályatest mellett fekszik. Sokaira azt 
a területet, a mit a vonat használ, 
ellenben keveselte a magáét, hát egy 
szép napon kiszedte a határjelző ka­
rókat és a vasút tulajdonai képező te­
rület egy részét is elfoglalta. Az ál­
lamra,suti osztálymérnökség feljelentése 
folytán most a bíróság fogja elvenni 
kedvét birtoka határának ilyesfajta 
terjesztésétől.

— Elemi kár. A szarvasi gazdák 
által az Elöljárósághoz beadott kér­
vény folytán megtartott szemle alkal­
mával kitűnt, hogy a fekete rozsda és 
a köd a termést a fiatár egy részén 
annyira tönkre tette, hogy holdanként 
alig várható pár liter búza, az is csak 
apró jószágnak való. A nehéz gazda 
sági viszonyok között ezen újabb csa­
pás nagyon elszomorító. A károsult 
gazdák adó elengedésben részesülnek 
ugyan, de ez csekély kárpótlást nyújt.
A mezei munkások ezen csapás foly­
tán hihetőleg elálianak tulkövetelésük- 
töl, s igy remélhető, hogy az aratás 
minden baj nélkül nyer majd be­
fejezést.

— Többféle bányákból kőszén 
és gépolaj a csépléshez kedvezményes 
áron és feltételek mellett csak is Bük 
Adolfnál szerezhető be. y_jq

Ideális szer a fogak és a száj tisz- 
tántar tására és azok egészségének megóvá­
sára a Brázay-féle HALOGÉN sósborszesz 
fogkrém. Rendes használat mellett még a 
legelhanyagoltabb, megsárgúlt vagy barna 
fogaknak is szép fehér szint és csillogó zo­
máncot kölcsönöz. A Halogén szerencsés 
összetételénél, de különösen sósborszesz 
tartalmánál fogva fertőtleníti a fogakat és a. 
száj üreget.

Tek. Szerkesztő Ur!

A ,.Szarvasi Lapok“ társszerkesz- 
tőségéröl junius 29-én Haviár Gyula 
dr. laptulajdonos úrhoz intézett leve­
lemben lemondtam, lemondásom okát 
kifejtettem : munkatársit ik azonban 
továbbra is megmaradok.

Szarvas, 1907. julius 2-án.
Tisztelettel;

Pataki János, 
tanító.

Csarnok.
ílterengés.

Te gyilkos Mt-rengés !... te édes, te drága! 
Megremeg a lelkem, sovárogva várja 
Puha szorosságát ölelő karodnak...
Gyötör a valóság, szivemen tápodnak 
A csuda ábrándok, miket veled szőttem, 
Hallom a szavukat mindegyre köröttem 
Gúnyosan sikongva, kishitü-lemondón...
Csak nálad szépek ők! S ha el kell kárhoz-

[nom,
A mámor fojtsa meg bús vergődő lelkem 
És üdvö iiiek tüze legyen vesztőhelyem,
Ne a rút ébrenlét . . .

Itt vagy hát? Eljöttél? Milyen jó is vagy Te! 
Fgy-ugy! szép fejecskéd a keblemre hajtsd le, 
Had Ionok t eája vig mese koszorút, 
Szünetlen vidámat, sohasem szomorút,
Aztán dalba fogunk, meg gerlét csúfolunk, 
Hogy kacaja sir csak, mikor mi kacagunk... 
...Perzseli a csókom liliom arcodat?
Majd szellőt szólítok, harmattal cirógat. 
...Halld! hogy dobog szivünk? Mily bűbá­

jos zene!
...Nézd ! kigxult az égnek sok millió szeme 
És mindenik csillag mosoiygva ránk ragyog; 
A holdnak tányérán pajkos kis koboldok 
Arany sugarakból glóriás fényt fonnak 
Fölékesiteni fehér homlokodat;
Hüs árnyat hint reánk rózsafa lombsátra 
S ha leszáll az álom bársonyos pilládra,
Hab testednek ágyat virágból párnázok,
Körül repesgetnek édes látomások.,..
Aztán ha ezüstjét szórja szét a reggel, 
f ejed fölött dalló pacsirtaszó kelt fel;
Szilaj, erős karral a szivemre zárlak 
És odakiáltom büszkén a világnak:
Nézzétek, ö enyém és én rabja vagyok !

0

0

Ahl foszlik az álom... a szivem úgy sajog ! 
Mért is nem szakad meg?!

............................... ...............................
Te álnok merengés! Jaj, ti gyilkos álmot!
bzomjazu lelkemhez ugy-e, visszaszóltok ? 
Ln varok reálok....
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Felelős szerkesztő: Or Nagy Béla 
Laptulajdonos: Dr Haviár Gyula

Nyomatott Sámuel A.-nál Szarvason.

Dr. Ponyic:kiE!ek orvosnál
Szarvason I. kerület Beüczei-ut 7. sz. 
alatt a főépületében egy előszobával bí­
ró négy szobás lakás megfelelő mel­
lékhelyiségekkel julius I tói kezdve 

több évre kiadó.
Bőveob tájékozást

Liska János tanár ur
nyújt.
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A szarvasi tukarékpeiizb r ezen­

nel közhírré íeszi, hogy Termény és 
áruraktáraink díjtételeit a f. évi julius j 
hó 1 -löl — a jelenleg betárolva levő j 
áruknál f. évi augusztus hó 1 (öl — ! 

kezdödöleg 20 0,,-al felemel!«».
Szarvas, 1907. június hó 29-én 

1; rtott ülésében.

íS

EmiBisEsamsiEaisiRi waam

2—2 Igazgatóság

:'y

I F
Vr. r. I r. »V

víeoAcr

ELADÓ
jó karban lévő, piactérhez 
közel Jókai Mór-utca 233u 
számú több lakásból álló

if.I fS'jfiVä’ü Részvüö___Jui yLrUmr\TfiRSüwr
BUDAPEST

r.nd.«rt‘~ gőzcséplőkészletek,
úgysxintén mat rrsrérck futi-n OZlIotlVOká CS:D'»SÍ,

,\\r, « 'W*' ------------------- v J -
mA ^

külön árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekről!

Érfcel^BzIiBtni popjai^ fjyöfgij tulajdonosai

*) o

\ kákái határon 
51 kis hold

régi szám. 594.

• • 8 1 e I z Atoldeladas- -
szántóföld tanyával szabadkézből eladó 

Étekezhetni lehet
özv. Kelement J á no s n é n á I,



1907. julius 7 ] 907’ juli
SZÁRVASI LAPOK

el el •

Kérjen csak
GLÓBUSZ 'tSTSS 

FZFEMTISZTITO, Eg)Ctililix/ KIVQhATV^-Jyärcs/ 

Lr »Her* f*
V: irnkSchritji.i."
VX^nt.Lipcse '• ‘Xiy^esEger’^ »»

fémtisztiio
kivonat

t£iáoriíny te*»»

!V >>'
mert 

sok rósz 
utánzástörténik.

iS)@z
xa)($y

Hirdetése

jután

XU///
lÉZ2L

5^/.;SU

bű N

6p cd

O ti O

g
t» cd
bű >/Ad/ N J c/>o

xV> Xt^i.7

fc. £7 «ana
SEE?

M -bd

4-X f a> -bd

A : '/SíVUv

> £ •V fV3;V

•OK V- c^;;

SV4

V.xV^

• * ;.\
.?->! !,,r

\ v\\

óbb fémtísztitöszer

■■ Hj

.-ty

a vörös csil



1007 július 7.

HAL
késztet angotn. ho<;y minden tüdő- 
e* torokbajban sz.mv. ..ővvl 
ve»on os díjtalanul közöljem, mi!\ 
módón szabadult most mér tanító 
ham egy egyszerű, olcaó és hatás,» 
termék által hosszadalmas szen- 

. védésétől.
'*■ Baumgartl. Gastwirt 
m Noudek bel Karlsbad

Hirdetések

jutányos áron vétetnek fel

lapunk

Kiadóhi vatalában

SZARVASI LAPOK

Gook és Jöhnson-féle
axnerilcai

szalaialaazott tyúk­
szem gyűrűk
(törv. védve)

ma az egyetlen szer, mely- 
1 vei az oly rettenetes tyúk­
szem-fájdalmak megszüntet- 
hetök és a tö teljes bi­

zonyossággal kiirtható.

Ma a világ legjcrbb gyógyszere. 
Minden szenvedőnek ajánlandó.

1 drb 20 fillér, 6 drb 1 korona.

Kapható Szarvason: B úgy is Andor, 
Burger Frigyes és Nigrinyi Zoltán 

gyógyszertáraiban.

IMBALOM
tanításra magasabb és alapos 
kiképzés céljából van szeren­
csém fölhívni a zenekedvelő 
közönséget. Tanítok a legrö­
videbb idő alatt jutányos 
feltételek mellett akár kezdő­
ket, akár haladókat. 

Tanítványaimat ellátom kólákkal. 
Egyezmény szerint házhoz eljárok, 
akar óraszámra, akár átlag. — Érte­
kezni lehet Csékc Gyula mészáros és 
hentes üzletében. (Elefánt-féle ház.) 

Tisztelettel
4 — 4 ONOD1 VILMA

-y ~~

F öLd-eLaDAS.
Néhai )onyicz!^i ßämusi örömei közhité tegzí azt, fjogij a 

közö£ legelőben levő 54 ijoldniji legelőjű^ ugijancgak 
a l^B^ai pusztán levő 14 holdniji Szántóföldjük Szabadkézből 
örök áron eladó.
A Venni Szándékozok arra kéretnek, hogij ajánlataikat Dé
pONyiGZkVELEkurVosjiozGsanád-^pátfalvára küldjékbe.

i
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